

# СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Приложение

к ежемесячному  
теоретическому и  
научно-методическому  
журналу

№ 7  
2017

## В НОМЕРЕ:

Российская академия образования  
Союз директоров ссузов России



- Международная научно-практическая конференция студентов «Актуальные вопросы профилактической стоматологии»
- Исследовательский метод обучения как форма инновационного развития обучающихся
- Роль игры в повышении эффективности профессионального обучения, развитии интереса к приобретению знаний
- Формирование экологической культуры и компетентности студентов



ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ МЕДИЦИНСКОЙ  
СЕСТРЫ ПО ПРОФИЛАКТИКЕ КАНДИДОЗНОГО СТОМАТИТА  
У ДЕТЕЙ ГРУДНОГО ВОЗРАСТА

К. Гулов,  
Ю. Н. Масталярчук,  
«Сестринское дело», II курс,  
ГБПОУ ДЗМ «Медицинский  
колледж № 5», филиал № 2.  
Научный руководитель:  
Е. А. Слевакова

Кандидозный стоматит (молочница) наиболее часто встречается у детей грудного возраста, особенно у новорожденных и недоношенных. Заболевание вызывается дрожжеподобными грибами (кандидами). Кандиды являются сапрофитами слизистой оболочки рта, кишечника, кожи, влагалища и легко размножаются в слабокислой среде. Их патогенность зависит от состояния организма. Заражение может пройти экзогенным и эндогенным путями.

Особенности профессиональной деятельности медицинской сестры в профилактике кандидозного стоматита у детей грудного возраста:

1. Проведение бесед с молодыми родителями, мотивация на посещение школы здоровья во время беременности, обеспечение их памятками о заболевании и методах его профилактики.
2. Информирование родителей о необходимости посещения врача-гинеколога (профилактика и лечение урогенитального кандидоза), стоматолога.
3. Посещение с ребенком врача-педиатра, соблюдение примерного плана диспансерного наблюдения ребенка грудного возраста, а также рекомендаций педиатра.
4. Обучение родителей организации гигиенического ухода за ребенком грудного возраста: необходимо тщательно мыть бутылочки, соски, пустышки и игрушки, прежде чем взять малыша на руки – вымыть руки с использованием гипоаллергенного мыла.

Начиная с года, с целью профилактики стоматита нужно приучать ребенка к правилам личной гигиены, ежедневной чистке зубов, а также к мытью рук перед едой, после улицы и после посещения туалета. Необходимо отучать малыша брать руки в рот и грызть ногти.

Прекрасной профилактикой детского стоматита является здоровое, разнообразное и рациональное питание детей, для детей грудного возраста – это естественное вскармливание.

Обобщая, можно отметить, что профилактика молочницы полости рта в целом укладывается в два основных правила: активный иммунитет и соблюдение правил личной и общей гигиены матери и ребенка.

**АНАЛИЗ ОТНОШЕНИЯ СТУДЕНТОВ I КУРСА  
К ПРОФИЛАКТИКЕ НЕПРАВИЛЬНОГО ПРИКУСА  
У ДЕТЕЙ И ПОДРОСТКОВ**

К. Д. Альжанова,  
«Сестринское дело», II курс,  
Г. П. Лякина,  
«Лечебное дело», I курс,  
ГБПОУ ДЗМ «Медицинский  
колледж № 5».  
Научный руководитель:  
И. А. Стешин

По статистическим данным, неправильный прикус фиксируется более чем у 60% людей. Многие пациенты не догадываются о наличии определенных патологий и не имеют понятия о том, насколько это опасно для организма в целом. Последствия неправильного прикуса – нарушение жевания, заболевания органов пищеварительной системы, нарушение дикции, асимметрия лица, что может стать причинами психологических проблем, заболевания зубов (пародонтоз, кариес, повышение чувствительности), ночное апноэ.

Цель работы: выявить отношение студентов к профилактике неправильного прикуса.

Анонимное анкетирование в рамках исследования проводилось среди студентов I курса по специальностям «Лечебное дело» и «Сестринское дело» ГБПОУ ДЗ «МК № 5». Было опрошено 100 человек в возрасте 16–18 лет. На основе исследования были сделаны следующие выводы: